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В даний час гнійничкові захворювання шкіри (ГЗШ) є найбільш поширеними 

дерматозами. Одним з частих ГЗШ покривів з особливою стійкістю до терапії є 

фолікуліт. На жаль, незважаючи на великій прогрес медицини, проблема 

профілактики та лікування фолікулутів і нині є важким завданням. Провідним 

методом лікування ГЗШ є фармакотерапія, в основному застосовуються 

антибіотикотерапія. Основою терапевтичної дії антибактеріальних препаратів 

(АБП) є придушення життєдіяльності збудника інфекційної хвороби в результаті 

пригнічення більш-менш специфічного для мікроорганізмів метаболічного 

процесу. Як правило, він характеризується частими рецидивами, тривалими, 

млявими загостреннями, толерантними до антибактеріальної терапії. Сьогодні на 

фармацевтичному ринку України наявна велика кількість ЛЗ для місцевого 

лікування стафілоккокових уражень у вигляді мазей, кремів, гелів, розчинів, 

супензій тощо. Фармакотерапія фолікуліту є симптоматичною. Тому пошук нових 

засобів, що покращують якість життя, полегшують перебіг захворювання на 

фолікуліт та інші ГЗШ є актуальним. Найважливішим завданням медичної і 

фармацевтичної науки є пошук нових ефективних лікарських засобів на основі 

природних біологічно- активних речовин. Це зумовлено тим, що лікарські засоби 

природного походження здатні чинити фармакологічний ефект при слабкій 

виразності побічної дії [1, 2, 3, 4, 5]. 

Метою даної роботи є розробка складу та технології розчину на основі біомаси 

фульвової кислоти та обґрунтування доцільності її використання для 

комплексного лікування піодермії - фолікуліту. Наукові дослідження показали, що 

речовини, що містяться в ФК мають силу антибіотиків, але на відміну від 

фармпрепаратів не пригнічують корисну мікрофлору і не викликають 

резистентність (стійкість) патогенних мікроорганізмів. ФК володіє 

бактерицидною дією на умовно патогенну мікрофлору, кишкову паличку, 

золотистий стафілокок, протей і синьогнійну паличку [6]. 

Для проведення ефективного лікування хворих на фолікуліт вкрай важливо 

знати асортимент сучасного фармацевтичного ринку лікарських препаратів, що 

можуть використовуватися в фармакотерапії фолікуліту. Для визначення 
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необхідного переліку лікарських препаратів ми керувалися наказом МОЗ України 

від 3 листопада 2008 року № 630 «Про затвердження Формулярного довідника з 

використання лікарських засобів, що застосовуються в дерматовенерології». 

Переважна більшість препаратів для лікування фолікуліта, відповідно до 

міжнародної класифікаційної системи АТС відносяться до наступних груп: J01 – 

антибактеріальні засоби для системного застосування, J01F - препаратів з 

протимікробною активністю, J01G  група антибіотиків із загальної хімічною 

побудовою, D07AB09 - кортикостероїди для застосування в дерматології, 

D07AC17 - кортикостероїди для місцевого застосування, D08 – антисептичні і 

дезінфікуючі засоби та D01 - протигрибкові препарати для місцевого 

застосування, D06AA - тетрациклін і його похідні, G03CA01 - ГК для 

застосування в дерматології, D06AX09 - а/б для місцевого застосування, D06BA01 

- засоби для застосування в дерматології, хіміотерапевтичні засоби для місцевого 

застосування з антимікробною дією, сульфаніламіди, D06AA04 - а/б для місцевого 

застосування. Меншу частку займають препарати груп D01AE12 - дерматологічні 

засоби, D08АJ10 - антисептичні та дезінфекційні засоби, А11 – вітаміни та 

антибіотики в комбінації з хіміотерапевтичними засобами - D06C, 

кортикостероїди в комбінації з антибіотиками - D07C, A11J C - вітаміни в 

комбінації з різними речовинами, D08АХ10 - антисептичні та дезінфекційні 

засоби. 

Згідно з протоколами лікування фолікуліту важливу роль відіграють засоби 

для місцевого застосування, які згідно з класифікаційною системою АТС 

належать до групи ЛЗ D01 «Протигрибкові препарати для застосування в 

дерматології», D06 «Антибіотики і хіміотерапевтичні препарати для використання 

в дерматології», D08 «Антисептичні і дезінфікуючі засоби», D11 «Інші 

дерматологічні препарати» та D02 «Препарати з пом'якшувальною та захисною 

дією». 

Аналіз загального асортименту засобів для місцевого застосування в 

дерматології, які знаходяться на фармацевтичному ринку України, показав, що 

переважають препарати закордонного виробництва, які зареєстровано в Україні – 

64,5%, серед них ЛЗ із країн ближнього зарубіжжя - 15,5% та з решти країн - 49%, 

лікарські засоби вітчизняного виробника - 36%. В Україні дерматологічні ЛЗ 

виготовляють 37 фармацевтичних підприємств, з яких 14 працюють з 

номенклатурою протигрибкових засобів для місцевого лікування в рідких 

лікарських формах. Так, найпоширенішими є - ПАТ «Фітофарм» та ЗАТ НВЦ 

«Борщагівський ХФЗ», ПАТ «Фармак» ВАТ «Київмедпрепарати та ТОВ «Юрія-

Фарм». Серед ЛЗ для лікування фолікуліту за лікарськими формами найбільший 

відсоток становлять креми імпортного виробництва, майже половину асортименту 

- 48,40 %. Розчини становлять - 20,9%, але необхідно зазначити, що це в 

основному давно відомі спиртові розчини, які дублюють також і вітчизняні 

виробники (розчин кислоти саліцилової, мазі мупіроцину та ін.).  

З 80-ти лікарських засобів для місцевого застосування в дерматології групи ЛЗ 

D01 «Протигрибкові препарати для застосування в дерматології», D06 

«Антибіотики і хіміотерапевтичні препарати для використання в дерматології», 
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D08 «Антисептичні і дезінфікуючі засоби», D11 «Інші дерматологічні препарати» 

та D02 «Препарати з пом'якшувальною та захисною дією», було обрано 32 

лікарські засоби, які найчастіше зустрічаються в місцевих аптеках України, 

діючий термін реєстрації яких відповідає досліджуваному періоду. Жоден з ЛЗ які 

представлених в обраній групі не мають діючої речовини ФК, яку було 

запропоновано до складу нового ЛКР при лікуванні фолікулуту. Фульвова 

кислота не використовуеться у виробницві ЛКЗ на території України, відповідно 

цей новий ЛКР не має аналогів на ринку України. Тому для аналізу ринка 

доцільно були обрані ЛЗ які використовуются за протоколом для фармацевтів за 

аналогічною дією.  

Для створення нового лікарського засобу під умовною назвою «ful–vic» ми 

обрали такі діючи речовини: фракцію фульвової кислоти, екстракт герані 

болотної, екстракт соку плодів калини звичайної, резорцин, вітаміни В3 та В5, 

вода очищена, спирт етиловий. В якості допоміжних речовин ми використали: 

резорцин (Resorcinolum) - виявляє протимікробну і протимікозну дію, менше 

подразнює тканини. У низьких (2 %) концентраціях діє кератопластично, а у 

високих (20 %) - кератолітично. Застосовують у дерматології для лікування 

екземи, себореї, дерматомікозів.  

Усі лосьйони виготовляються у відповідності до вимог нормативної 

документації, за технологічними інструкціями і рецептурами, затвердженими в 

установленому порядку. Контроль якості спиртовмісних лосьйонів здійснюється у 

відповідності до вимог ТУ 64-19-64-90 «Лосьйони косметичні».  

Отже, проведено аналіз сучастного ринку ЛЗ для використання в дерматології, 

який склав 366 торгових найменувань, серед яких 58,2 % – препарати 

закордонного виробництва. На базі аптеки Анкор було проведенно анкетування 

відвідувачів. З’ясувалося, що більшість опитуваних зіштовхувалися із 

захворюваням фолікуліту. Також було з’ясовано що серед вітчизняних та 

закордонних ЛЗ споживачі віддають перевагу закордонним ЛЗ. Було розроблено 

склад нового лікарського розчину для профилактики та лікування фолікуліту. 

Нами також запропонована промислова та аптечна тіхнологія виготовлення 

лікарського розчину. Розчин на основі фракції фульвової кислоти буде знімати 

запалення в уражених ділянках шкіри та фолікулу, покращувати регенерацію 

тканин, знімати сухість, свербіж та набряк, що допоможе значно підвищити 

ефективність лікування захворювань фолікуліту. 
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